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Владислав Юзвак, 
головний ветеринарний лікар 
ТОВ «ФК ЛТД», ТОВ  
«РОПА-Агросервіс»,
ТОВ «Зеніт» (Київська обл.):

«Задоволені цим проєктом. Важливо, 
що завдяки дослідженням сироватки кро-
ві в Uman Labs було виявлено дефіцит 
кальцію в сухостійній, новотільній і дійній 
групах тварин. Також результати біохіміч-
них досліджень показали підвищені по-
казники АЛТ, АСТ. Справа в тому, що в 
раціонах використовуємо пивну дробину 
та буряковий жом, що й стало причиною 
цього. Підкоригували раціони, зменшив-
ши частку пивної дробини. 

На кожну ферму отримали по одно-
му набору експрес-тестів для діагности-
ки збудника маститу в умовах ферми. На 
фермах були різні збудники, але прева-
люючим виявився E. coli. Правильна іден-
тифікація патогена дозволила підібрати 
правильне лікування. Завдяки цьому не 
використовували антибіотик, корів ліку-
вали протизапальними засобами. Якщо 
загалом, то рівень маститу зменшився з 5 
до 2% на трьох фермах».

Проєкти тривали впродовж року завдяки фінан-
совій підтримці уряду Швейцарії в рамках швейцар-
сько-української програми «Розвиток торгівлі з ви-
щою доданою вартістю в органічному та молочному 
секторах України».  

За цей час консультанти КЦ АВМ відвідали та на-
дали практичні поради 141 молочнотоварній фермі у 
Чернігівській, Київській, Сумській, Харківській, Дні-
пропетровській, Запорізькій та Херсонській областях. 
Загалом господарства утримують понад 49 тисяч ді-
йного поголів’я ВРХ. 

Нагальною потребою молочних підприємств цих 

регіонів було збереження здоров’я поголів’я, мінімі-
зація негативного впливу від нестачі кормів і виму-
шеного зниження продуктивності та зміни умов утри-
мання тварин.

Під час візитів експерти проаналізували ефектив-
ність технологічних блоків ферм-учасників, а після 
оцінки надали рекомендації щодо відновлення і по-
кращення умов виробництва молока-сировини, вдо-
сконалення технологічних та управлінських процесів і 
досягнення кращих результатів діяльності. Також гос-
подарства отримали короткострокові, середньостро-
кові та довгострокові плани з відновлення та розви-
тку.  

Практичні поради стосувалися таких блоків:
• облік та персонал;
• відтворення та здоров’я ВРХ;
• доїння;
• годівля та управління стадом. 
Дотримання рекомендацій та виконання постав-

лених завдань сприятиме відновленню та розвитку 
молочної галузі України, забезпеченню переробних 
підприємств якісною сировиною, в результаті чого 
кожний український споживач отримає якісний про-
дукт. 

Від лабораторії Uman Labs 60 господарств отрима-
ли набори для швидкої діагностики в умовах ферми 
збудника маститу (М-КІТ). Завдяки цим досліджен-
ням ферми отримали інформацію про превалюючі 
види збудників  у стаді.  Що це дає? Насамперед, об-
рати правильне лікування, що допомагає уникнути 
антибіотикорезистентності. По-друге, господарства 
мають змогу оптимізувати бюджет, зокрема витрати 
на ветпрепарати. 

Лабораторія також надала господарствам якісні ла-
бораторні послуги, а саме досліджувала зразки сиро-
ватки крові корів на біохімічні показники: вміст каль-
цію, фосфору, магнію, сечовини,  амілази, протеїну, 
білірубіну, АЛТ, АСТ та холестерину.

Загалом Uman Labs здійснила 2860 біохіміч-
них досліджень сироватки крові корів від 20 госпо-
дарств-учасників проєктів. На основі результатів було 
визначено проблеми у кожному господарстві індиві-
дуально. Водночас лабораторія виділила й спільні три-
вожні сигнали для всіх ферм: 

• перевищення рівня АСТ в сироватці крові 

КЦ АВМ ТА UMAN LABS
ЗАВЕРШИЛИ РЕАЛІЗАЦІЮ ПРОЄКТІВ 

З ВІДНОВЛЕННЯ ВИРОБНИЦТВА МОЛОКА ЗА ФІНАНСОВОЇ 
ПІДТРИМКИ УРЯДУ ШВЕЙЦАРІЇ

У червні Консультаційний центр Асоціації виробників молока 
(КЦ АВМ) та лабораторія Uman Labs разом з партнерами 

підбили підсумки реалізації міжнародних проєктів з відновлення 
виробництва молока в регіонах, які постраждали від воєнних дій. 

В с е у к р а ї н с ь к и й  ж у р н а л  « М о л о к о  і  ф е р м а »
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(72,7%)  та знижений рівень кальцію (96,2%); 
• у 39,3% досліджуваних зразків спостерігалося 

завищення холестерину.
В рамках консультацій фахівців КЦ АВМ та на осно-

ві результатів лабораторних досліджень господарства 
отримали практичні поради з годівлі, утримання і лі-
куванні тварин, також було переглянуто протоколи 
виконання робіт на фермі.  

Крім цього, лабораторія  дослідила 204 зразки мо-
лока від 42 господарств на фізико-хімічні та мікробіо-
логічні показники, що допомогло визначити:

• причини поширеності превалюючих збудни-
ків інфекційних хвороб;

• бактеріальні збудники захворювань та їх чут-
ливість  до антибіотиків і дезінфікуючих за-
собів.

Завдяки цій інформації господарства зможуть 
оптимізувати свій бюджет та залучити обігові кошти 
на закупівлю необхідних препаратів, які найефектив-
ніше діятимуть саме у їхніх умовах.

Лабораторні дослідження, консультаційні послуги 
та рекомендації обов’язково покращать стан молоч-
ної галузі в цільових регіонах, а також сприятимуть:

• поверненню до відповідності міжнародних 
стандартів якості та безпечності сирого мо-
лока;

• нарощенню обсягів виробництва сировини ґа-
тунку екстра;

• розвитку конкурентоздатності вітчизняної мо-
лочної галузі;

• забезпеченню здоров’я ВРХ та швидкого при-
ведення поголів’я до необхідного санітарно-
го стану.

Швейцарсько-українська програма «Розвиток тор-
гівлі з вищою доданою вартістю в органічному та мо-
лочному секторах України» (коротка назва — QFTP), 
що впроваджується Дослідним інститутом органічно-
го сільського господарства (FiBL, Швейцарія) у парт-
нерстві із SAFOSO AG (Швейцарія), в межах Плану 
екстреного реагування надала підтримку надавачам 
послуг в молочному секторі в реалізації діяльності, що 
сприятиме відновленню  виробників молока в регіо-
нах, які постраждали від воєнних дій. 

«Підтримка здійснювалася на конкурсній основі. 
Серед низки заявників концепція та сфера послуг Кон-
сультаційного центру АВМ та лабораторії Uman Labs 
найбільш повно відповідала потребам господарств 
з виробництва молока, — зауважує координаторка 
компонента «Молочний сектор» QFTP Ірина Висо-
цька. 

Важливо, що консультації та лабораторні послуги 
надавалися також у синергії з швейцарським гумані-
тарним проєктом, в межах якого 296 господарств у 
чотирьох областях — Сумській, Чернігівській, Харків-
ській та Київській — отримали необхідні для забезпе-
чення гігієни виробництва молока засоби, що відпо-
відало їхній квартальній потребі. 

Так, було надано засоби миття та дезінфекції доїль-
ного обладнання, перед- та післядоїльної  обробки ви-
мені, серветки для гігієни вимені, рукавички, молоч-
ні фільтри, реактиви для виявлення прихованих форм 
маститів, дезінфектанти для тваринницьких примі-
щень тощо. Такий комплексний підхід у підтримці 
виробників молока сприятиме збереженню виробни-
чого потенціалу та дотриманню високих стандартів 
якості молока, що було характерним для господарств 
цих областей до повномасштабного вторгнення».

Пресслужба АВМ

Юрій Чеб, 
технолог ТОВ «ФК ЛТД», 
ТОВ «РОПА-Агросервіс», 
ТОВ «Зеніт» (Київська обл.):

«У межах проєкту до нас двічі приїз-
див консультант КЦ АВМ Денис Тимчен-
ко. Вирішили детально проаналізувати 
блок годівлі на наших трьох молочното-
варних фермах, де загалом утримуємо 
590 дійних корів. Почали із оцінки ра-
ціонів дійних і сухостійних корів. Пере-
вірили якість їх змішування, просіявши 
зразки корму через пенсильванські сита 
(на жаль, через брак коштів власних 
поки немає). Коли результати показа-
ли неоднорідність маси, почали шукати 
причину і з’ясували, що сінаж люцер-
ни погано змішувався з іншими інгре-
дієнтами раціону в кормозмішувачі. За 
порадою консультанта, по-іншому на-
лаштували його роботу, зокрема після 
завантаження люцерни додали ще три 
хвилини для кращого її перемішування 
з рештою кормів. 

Також за допомогою промивання ка-
лових мас оцінювали перетравність та 
засвоюваність раціону. На одній із ферм 
виявили погану перетравність зерна 
кукурудзи. Причину знайшли: стан ре-
шета на комбікормовому заводі, через 
що зерно кукурудзи не подрібнювалось 
належним чином. Замінили решето — і 
проблема зникла.   

Якраз під час візиту Дениса Тимченка 
в однієї з корів було зміщення сичуга. 
Окрім операції з підшивання сичуга він 
також надав деякі практичні поради на-
шим ветлікарям. Корівка благополучно 
живе і дає молоко. 

Після візиту консультант надіслав звіт 
і рекомендації, за якими ми далі пра-
цювали. Зокрема через три дні після їх 
впровадження в годівлі середньодобо-
вий надій зріс на 0,5 кг на корову.

Зараз дуже дорого досліджувати зраз-
ки крові, а завдяки проєкту нам безко-
штовно дослідили з кожної ферми по 15 
зразків сироватки крові в Uman Labs. 
За результатам побачили, які вітаміни і 
мікроелементи слід додати (наприклад, 
в раціонах не вистачало кальцію), щоб 
корівки були здоровішими і відповідно 
давали більше молока. Компанія, в якої 
замовляємо премікси, на наше прохання 
внесла в них необхідні зміни.

Це була потрібна і корисна допомога, 
особливо в умовах війни, коли госпо-
дарство докладає зусиль, щоб волонте-
рити та надавати благодійну допомогу 
постраждалим. Звісно, на дослідження 
сироватки крові не вистачає, а це дуже 
важливо. Раді, що виявили слабкі місця і 
поліпшили виробництво».
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